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Aos oito dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniram-se nas dependências do Poder 
Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a presidência do Sr. Luciano Contini - 
PMDB, e os Senhores Vereadores: pela Bancada do PP – Alcides Boscaini; Oscar Agatti e Paulo Alberto 
Benini; pela Bancada do PDT – Alberto Saleri; Adriana Rossi Mattei; Fabiano Sabei e Vandemir Pilatti. Pela 
Bancada do PMDB – João Lava. Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor 
Presidente, invocando a proteção de Deus deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento 
da Prece,” onde procedeu com a oração o Vereador João Lava, na sequência passou-se para o Expediente do 
Executivo: Projeto de Lei Nº 015, o mesmo foi lido e encaminhado para apreciação das comissões 
competentes.  Passou-se para o Expediente do Legislativo; Indicações nº 048, de autoria do Vereador Alcides 
Boscaini, e Indicação nº 049 de autoria do Vereador Paulo Alberto Benini, as mesmas após serem lidas, foram 
encaminhadas para conhecimento das autoridades competentes. Na sequencia, o Presidente deliberou um 
espaço de tempo, de 05 (cinco minutos), para a realização de um pequeno intervalo. Reiniciando a sessão, 
passou-se para o Grande Expediente, fizeram uso da palavra na Tribuna os Vereadores: 1) Alcides Boscaini 
falou referente à indicação de sua autoria para colocar um quebra-molas na Avenida 25 de julho em frente à 
antiga cantina.  Diz que muitas pessoas pediram, pois este local é muito perigoso, passam muitos veículos, 
caminhões e ônibus e podem acontecer acidentes trágicos.  Se tiver caminhão estacionado fica sem visão, tem 
outro quebra-molas logo pra cima se possível fazer mais um.     Referente à indicação já realizada pelas 
Vereadoras Adriana e Juliana comenta que quando colocam produto na água da sede a mesma  fica com 
cheiro e não dá para tomar chimarrão, inclusive teve gente que colocou fora sopa por causa da água. Precisa 
melhorar; quem sabe perfurar mais um poço.  Diz que também utiliza esta água, mas não dá para tomar.  Falou 
que a festa do município foi boa, mas teve gente que se queixou, pois poderia ter a festa do comerciante e dos 
produtores da uva, seria interessante estudar a possibilidade de fazer uma festa para todos, pode ser junto ou 
separado da festa dos idosos, e do dia do frango. 2) Oscar Agatti comenta que vêm a tribuna para falar do 
projeto de Lei nº 15, que por falar em Ipê não tem boa recordação, pois teve um ano que Coronel Pilar foi 
convidado pela Emater e pelo Sindicato de Garibaldi juntamente com outras comunidades de Garibaldi e 
Coronel Pilar, para fazerem uma visita. Foram ver 03 tipos de produção, um parreiral de 1.5 hectares que 
calculavam colher cinco mil e quinhentos quilos de uva. Foram visitar uma plantação de batatas falo o que 
vimos: “se a nossa batata é assim nem os porcos comem” antes de ir visitaram a plantação de repolhos do 
Cetollin eram todos repolhos bonitos. Na plantação de repolhos em Ipê eram todos pequenos e se via em cima 
todos vivos “sabem o que é?” Vou dar valor a este projeto, mas antes tem que convidar os agricultores  para 
uma excursão para Ipê e fazer uma visitar para ver como funciona.  Vou ser mais branco e franco na hora da 
partida o motorista perguntou onde parariam e alguém disse: vamos parar no Cairú para comprar Roundap para 
passar nas parreiras porque tem capoeiras por cima.  O município deveria fazer 01 ou 02 excursões para Ipê 
ver algumas plantações e colheitas também. Referente à indicação do colega Alcides diz que esses dias 
desceu um caminhão e não olhou nada, passou o 1º quebra molas e, se subia alguém o caminhão não poderia 
fazer nada, pois estava carregado de ração.  Acho que estão esperando que aconteça alguma tragédia para 
depois fazer, não precisa ser um quebra-molas seco pode ser como aquele que tem em Garibaldi próximo ao 
Sicredi, mas tem que fazer. 3) Vandemir Pilatti diz que vêm à tribuna tendo em vista que no município tem 
aviários parados e hoje tiveram a visita de representantes da Frinal, à empresa vai querer aumentar a produção, 
esperamos que os produtores façam o que a mesma solicitar para se adequar e poder produzir; até a pouco era 
a Seara que fornecia e estão deixando o pessoal na mão.  Depois da visita os produtores ficaram contentes, 
então se vê que o município está preocupado em buscar soluções e isso é bom e terá um retorno para o 
município. Referente ao Projeto de Lei nº 15 não sei se é pelo valor, mas temos que começar a rever a parte de 
produtos químicos está crescendo dia a dia.  A produção orgânica está tendo uma boa aceitação. Os produtos 
químicos deixam os produtos lisos e bonitos o pessoal está se        conscientizando que não é pela beleza é 
para ter     uma qualidade melhor, conversando com o técnico falava que falta muito manuseio nas coisas, se 
plantar e abandonar não terá um produto de qualidade acho que temos que começar a conscientizar, hoje 
estamos com um índice de câncer exagerados o Rio Grande do Sul é o Estado que mais tem câncer.  Tem que 
começar a mudar o sistema, de repente não de certo, mas buscando tem solução é tipo uma máquina se não 
funciona na 1º vez, mas com reformas pode funcionar o projeto tem que ser analisado com calma pode ser 
discutido o mesmo tem fundamento e tem um final concreto, temos que rever a parte da      avicultura           da 
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vitivinicultura e mudar o sistema temos que rever este conceito, se aprovarmos o projeto temos que torcer para 
que de certo  o projeto não é para o prefeito é para todos. A química está em 1º lugar por causa do retorno de  
impostos seja no suíno na carne bovina. Eu vi na TV a questão da soja transgênica de repente e uma questão  
que o pessoal não esta vendo que estão ejetando vacinas e rações. Se for para o município começar um 
trabalho tem que torcer para que de certo se forem produzir tem que ter acompanhamento especializado por  
gente que não tem interesse de vender.  Não e pelo valor de R$ 1.300 se temos que encaminhar uma pessoa 
com problemas de saúde é uma viagem peço que nossas famílias valorizem estas questões se não é para 
produzir, que produzam para o consumo familiar, pois muitos moram na colônia e compram os produtos na 
cidade. 4) Paulo Alberto Benini fala da indicação de sua autoria, referente ao alargamento a da estrada de L. 
São Paulo a L. Assunção diz que é muito importante, durante 03 anos fez o transporte escolar nestas 
comunidades tem lugares que é muito perigoso e trechos muitos fechados, próximo ao Gilmar Baretieri às 
vezes tem capoeiras e curvas fechadas pede que o Prefeito e o Secretário de obras façam um estudo o quanto 
antes para verificar a possibilidade de abertura da mesma. Referente à indicação do colega Alcides para 
colocar o quebra- molas em frente à antiga cantina comenta que tem o murro da cantina velha e hoje tinha um 
caminhão estacionado bem na esquina.  Quem sobe pela Rua Francisco Letrari, fica com pouca visão tem que 
entrar na metade da Rua 25 de julho para ver. Quem sabe se pode fazer mais um quebra-molas ou trazer o  
que tem mais para baixo. Pede um estudo sobre isso. Parabeniza a todas as mães pelo seu dia e pede a Nossa 
Senhora de Caravaggio que proteja todas as mães. 5) Adriana Rossi Mattei saudou o Vereador Fabiano pelo 
seu aniversário falou das mães, diz que precisamos lembrar muito delas, porque são tudo em nossas vidas, é o 
mês de Nossa Senhora de Caravaggio a qual é muito conhecida e é muito devota é, bom lembrar valorizar e 
participar nas celebrações que tem em nosso município.  Referente à colocação do colega Alcides concorda e 
também ouviu comentários, pois, foi instituído o dia do frango no município, os vereadores aprovaram na época, 
mas não foi lembrado do restante da nossa gente, na semana do munícipio é uma oportunidade para trazer 
todos juntos, toda comunidade, concordo e acho muito válido, não se valoriza um ou outro, mas foi feito um 
Projeto de Lei. O dia do frango existe.   Poderia se fazer uma festa todos juntos na semana do munícipio, ou em 
outra data. O dia do agricultor é no mês de julho, mas para não organizar outra festa se poderia fazer para 
todos na semana do munícipio, fazer no geral que todos possam participam e valorizar o município.  Referente 
à água se não tem um bom filtro não é possível beber esta água, a qualidade da mesma precisa ser melhorada 
com urgência é uma prioridade na saúde pública.  A respeito das vacinas da febre aftosa nos animais esteve 
buscando na Emater, pois começaram a criar alguns animais para corte e tem que cadastrar tudo certo, pois a 
multa é pesada, muitos buscam a vacina e não aplicam, esteve conversando com o Prefeito para fazer um 
convênio com um vacinador, como já tinha em outras épocas, para que o profissional venha e faça o trabalho, 
mesmo que tenha que dar alguma contrapartida.   Se surgir algum problema no munícipio afeta todo Estado do 
Rio Grande do Sul e isso é grave. O Prefeito achou interessante e vai ver conforme surgirem às possibilidades. 
6) Fabiano Sabei: falou de uma indicação já realizada por ele Referente à colocação de um plantão no Posto de 
Saúde. Diz que no fim de semana a Secretária de saúde precisou de um motorista e não conseguiu ninguém, 
ele teve que se deslocar de Garibaldi no sábado de manhã para fazer o serviço. É para o Prefeito tomar a 
iniciativa com urgência e colocar um plantão é um dos municípios que ainda não tem. Visitou o agricultor Deonir 
Cavagnolli e o Parabeniza pelo aviário de última geração da Serra Gaúcha, é um exemplo na qualidade, com ar 
condicionado diz que vale a pena visitar. Referente ao Projeto de Lei n° 015, comenta que tem que ser 
analisado e, concorda com a colocação dos Vereadores Vandemir e também com o Vereador Oscar, mas tem 
que ser analisado e ver o que vai ser feito no município. Referente à indicação do vereador Alcides Boscaini diz 
que concorda em colocar redutores de velocidade. Quebra-molas vai ficar estranho, alargar a faixa amarela, 
colocar mais para cima e, colocar uma placa proibindo estacionar próximo ao murro. Passou-se para a Ordem 
do dia Projetos de Lei nº 13 e 14 ambos aprovados por unanimidade. Passou-se para os Assuntos Gerais 
Pertinentes a mesa: E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido o comparecimento 
de todos e dada por encerrada a presente Sessão, da qual eu, Analice Corbellini, lavrei esta Ata que, após lida 
e aprovada, vai pelo Senhor Presidente e 1º Secretária assinada. 

 
 
 
 
         Adriana Rossi Mattei                                             Luciano Contini 
           Secretária                                                               Presidente 
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